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VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE AALSMEER
d.d. 31 maart 2020

Aanwezigen

Voorzitter: R.P. Fransen
Griffier: O. van Kolck

Fractie AA
De heer D. Kuin

Fractie CDA
De heer D. van Willegen

Fractie D66
De heer W. Kikkert

Fractie GroenLinks
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Fractie PvdA
De heer J.H. Buisma
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Mevrouw J. Keessen
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Fractie VVD
De dames N. Hauet en M. Vleghaar en de heren E.P. Abbenhues, J.G.E. Bouwmeester en J.J. van Leeuwen

Raad (besluitvormend)

Agendapunt Onderwerp

1.1 Opening door de plv. voorzitter, de heer R.P. Fransen

De voorzitter: Ja het beeld doet het. Goedemiddag, hier alleen heren, maar voor degenen die de
vergadering via de livestream volgen: dames en heren. Van harte welkom bij deze, bij deze
raadsvergadering. Nou, wel een bijzondere raadsvergadering, want er is een extra
raadsvergadering uitgeroepen om met elkaar een besluit te nemen over een pakket aan
noodmaatregelen gezien de huidige coronacrisis en, ja, en het treffen daarvan van de inwoners
en organisaties en ondernemingen in Aalsmeer. We hebben er ook voor gekozen om niet met
de hele raad hier te zitten, maar een afvaardiging van elke raad. En dat kan normaal gesproken
niet, want normaal gesproken moet het quorum aanwezig zijn. Dat wil zeggen, de helft plus
één. En als we dat doen dan kunnen we niet voldoende afstand van elkaar houden, dus daar
hebben we een, ja een trucje voor verzonnen. En dat trucje is dat we gisteren een raads-
vergadering hebben uitgeschreven waar we afgesproken hebben dat niemand komt. Dus toen
ging die vergadering niet door. En hebben we direct daarna een nieuwe vergadering
uitgesproken, uitgeschreven, voor vandaag. En daar is het dan niet nodig dat het quorum
aanwezig is. Daar is gewoon het aantal aanwezigen raadsleden wat er is dat gaat stemmen, en
dan is er met een gewone meerderheid worden de besluiten genomen. Onderdeel van dat
stukje van de, hoe de wet werkt, is ook dat er geen enkel ander onderwerp op de agenda mag
staan dat wat er gisteren op de agenda stond. Dus dat betekent dat moties en andere zaken niet
aan de orde zijn en gesteld mogen worden. Dus dat zal ik als voorzitter dan ook afkappen. De
reden dat ik deze vergadering voorzit en niet de burgemeester, is dat de burgemeester op dit
moment verhinderd is om, om deze vergadering voor te zitten. Dus vandaar dat ik deze rol op
mij neem. Ik vraag daar ook enig geduld met mij voor, omdat ik dan zowel de vergadering voor
moet zitten als de partij waar ik voor sta moet vertegenwoordigen. Dus ik hoop dat u mij dat
vergeeft als ik daar misschien een keer iets op glad ijs ga. Maar ik zal mijn best doen. Vanavond
is dus gericht op het nemen van, vanmiddag, vanavond, is gericht op het nemen van een besluit
om de gevolgen van de huidige crisis enigszins te verzachten voor de inwoners van Aalsmeer,
voor alle inwoners van Aalsmeer die extra getroffen worden en die niet op een andere manier
daarin geholpen worden. Nog even terugkomend op dat we hier nu met 1 vertegenwoordiger
van elke fractie zitten. Het lijkt erop dat er ergens volgende week, deze week door de Tweede
Kamer, en volgende week door de Eerste Kamer, een noodwet wordt aangenomen die het
mogelijk maakt dat de gemeenteraden ook via videoconference besluiten kunnen nemen. Dus
het lijkt erop dat deze noodoplossing volgende week niet meer nodig is, maar dat we dan met
de gehele raad in ieder geval besluiten kunnen nemen. En dan ieder vanachter zijn eigen pc. Eén
van de belangrijke dingen daarbij is gelukkig wel dat het openbaar is, dat wil zeggen dat het via
internet ook uitgezonden wordt zodat, zodat ook het, ja de noodzakelijke controle op het
democratische proces gewoon plaatsvindt.

1.2 Vaststelling van de agenda

De voorzitter: Kunt u zich voorstellen in de agenda zoals die, zoals die voorligt? Ik kijk even rond.
Dan is daarmee de agenda vastgesteld.

1.3 Bekrachtigen geheimhouding

De voorzitter: We hebben nog een punt om de geheimhouding op te leggen op de besluitenlijst
van 5 maart 2020, van de tijdelijke commissie betreffende toekomstige dienstverlening te
bekrachtigen. Die geheimhouding is door die commissie opgelegd en die geldt tot de
eerstvolgende gemeenteraad, en dan zal de gemeenteraad die moeten bekrachtigen. Vandaar
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dat dit punt nu ook nog even op de agenda staat. Is iedereen het daarmee eens? Ik kijk zo even
rond. Iedereen knikt dus.

De heer Kuin: Nee.

De voorzitter: De heer Kuin.

De heer Kuin: Nou ik heb daar toch wel een vraag over. Ik ben niet tegen het voorstel. Maar ik
heb wel geconstateerd dat het college de geheimhouding eenzijdig van een bepaald stuk heeft
opgezegd als ik het goed begrepen heb. En dat verbaast me dan dat we hier nu zeg maar toch
weer die geheimhouding ergens opleggen. Ik wil daar weleens een uitleg over.

De voorzitter: Ok, maar die uitleg is dan nu niet aan de orde. Maar dat noteren we dat u
behoefte heeft aan een uitleg daarover. Is dat voor dit moment wat u betreft voldoende?

De heer Kuin: Als het niet aan de orde is, dan is het niet aan de orde. Maar ik heb er een vraag
over.

De voorzitter: Nou, ja, maar nu is aan de orde.

De heer Kuin: Is het voor mij aan de orde.

De voorzitter: Nu is aan de orde of u die geheimhouding bekrachtigt of niet. En niet de inhoud
van wat er in die vergadering gezegd is.

De heer Kuin: Ja. Ja ok.

De voorzitter: Bent u het eens met die bekrachtiging van de geheimhouding? Ok, dus dan is dat
met algemene stemmen aangenomen.

2. Steunmaatregelen Coronacrisis

De voorzitter: Dan gaan we nu naar het bespreekstuk, Steunmaatregelen inzake de Coronacrisis.
Dus nogmaals, de besluitvorming is gericht op het verzachten van de gevolgen van de
coronacrisis voor inwoners, ondernemers, maatschappelijke, culturele en sportinstellingen en
verenigingen. De totale kosten van 3,8 miljoen worden ten laste gebracht van het
begrotingssaldo 2020. U heeft allemaal het voorstel kunnen lezen. En ik stel voor om het als
volgt te behandelen. Eerst krijgt u op volgorde van de fractie, op volgorde van grootte, het
woord. Dan, als dat aan de orde is, een reactie van de portefeuillehouder. Dan eventueel een
tweede termijn. En dan de, dan de besluitvorming. Dus als die behandelwijze uw goedkeuring
kan wegdragen dan wil ik beginnen bij de heer Van Willegen van het CDA.

De heer Van Willegen: Dank u wel voorzitter. Ja we hebben vandaag een bijzondere
vergadering, in een bijzondere tijd, met een bijzondere agenda en besluitvorming. Je ziet het
ook, we zitten hier al inderdaad niet met een evenredige vertegenwoordiging. We zitten hier
met fractievoorzitters van de raad. Maar het CDA is van mening dat we dat inderdaad gewoon
ook met zijn allen moeten doen, en samen moeten we dit ook gewoon oplossen. Het pakket
wat hier voorligt, en daarvan vindt het CDA dat het een zeg maar een evenwichtig geheel is,
voor ondernemers en vrijwilligers van Aalsmeer. Het kwijtschelden van de
onroerendzaakbelastingen, niet woningen, is een prima voorstel. En is ook goed signaal naar de
2600 ondernemingen toe. En het gaat hier, ik zal het nog misschien nog uitleggen, het gaat hier
om de zeg maar, het gebruikersdeel hè, niet het eigenaarsdeel. Dat de mensen thuis dat ook
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weten dat het daarom gaat. Dus de ondernemers zelf hebben hier het meest profijt van, en
eventuele vastgoedmensen daar hebben er minder last, voordeel van. En het voordeel van dit
voorstel is ook dat het op korte termijn kan worden ingevoerd, en dat het ook op korte termijn
dus een financiële verlichting voor de ondernemers gaat betekenen. Daarnaast voorziet het
pakket maatregelen financiële hulp voor verenigingen, stichtingen, groepen van mensen die op
enigerwijze financieel met gemeente Aalsmeer verbonden zijn. En hiermee spreken wij de
bereidheid uit om de culturele, maatschappelijke en sportinstellingen op basis van concreet
onderbouwde aanvragen het komende halfjaar liquiditeit te voorzien. Niemand weet hoe dit
land, en ook de gemeente Aalsmeer, door deze crisis kan komen. Daarom vinden we dit op dit
moment een prima vangnet. En ook de gecontracteerde zorgaanbieders die de komende drie
maanden vanwege de coronaperikelen niet misschien helemaal aan hun verplichtingen zouden
kunnen voldoen, kunnen de gemeente schriftelijk onderbouwd verzoeken om coulance te
betrachten bij de eindafrekening. Het is van groot belang dat de zorgaanbieders hun werk voor
onze inwoners die de zorg nodig blijven hebben ook kunnen blijven aanbieden. Wat het CDA
betreft is dit voor op dit moment een prima pakket aan maatregelen. Indien nodig kan het
misschien nog meer worden. Immers, wij als gemeenteraad zijn onder andere
medeverantwoordelijk voor de samenhang en saamhorigheid binnen deze gemeente Aalsmeer.
Daar hebben wij ondernemers, maar zeker ook alle vrijwilligers bij nodig. Voorzitter, zoals het
CDA dat dan ook zegt, samen kunnen we dit doen. Dank u wel.

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Van Willegen. Dan gaan we nu over naar de heer Van der
Zwaag van de VVD.

De heer Van der Zwaag: Ja dank u voorzitter. Als u mij op 1 januari 2020 had verteld dat wij
vandaag in deze situatie zouden zitten dan had ik u zeker als ziener kunnen betitelen vandaag
de dag. Ik ben blij dat wij als gemeenteraad in deze omstandigheden, die absoluut als
onvoorzien kunnen worden betiteld, samen de schouders zetten om het bedrijfsleven, en
daarmee ook de werkgelegenheid in Aalsmeer, zo goed mogelijk overeind te houden. Daarom
ben ik ook trots als raadslid dat je hier toch een beslissing neemt om 3,8 miljoen te investeren in
je lokale gemeenschap, je lokale economie, om te zorgen dat we met zijn allen schouder aan
schouder door deze crisis heenkomen. Hoelang die ook gaat duren. De VVD steunt, maar
eigenlijk vinden we het niet eens zo belangrijk dat we VVD zijn want we zijn lid van de raad en
hebben een verantwoordelijkheid, dat we zonder meer instemmen met dit pakket van
steunmaatregelen. Wat ook echt leidt tot minder kosten daadwerkelijk en geen uitstel van
kosten voor het bedrijfsleven en onze inwoners. Dank u wel.

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Van der Zwaag. De heer Kuin van Absoluut Aalsmeer.

De heer Kuin: Dank u voorzitter. Ik, dat is altijd het voordeel als er al een paar sprekers zijn
geweest, die hebben het een en ander voor de voeten weggemaaid. En ik zie ook, constateer
dat het steeds korter wordt. En ik wil me daarbij aansluiten. Wij kunnen onze steun ten volle
aan dit voorstel geven. En daar wou ik het bij laten. Met alle zeg maar input die gegeven is, is
wel of niet iets gedaan. Daar kun je ook nog weleens een keertje robbertje over vechten, maar
dat doen we niet nu.

De voorzitter/De heer Fransen: Dank u wel mijnheer Kuin. Dan, ja, geef ik nu mijzelf het woord
als vertegenwoordiger van GroenLinks. Het spijt me, maar het kan even niet anders. Dus nu
even de andere pet op. Nou wat GroenLinks hiervan vindt. Ja er is een crisis op ons afgekomen
en het lijkt erop dat, zoals je in andere gedachtes weleens hebt, je hebt de "haves and have-
nots". Dat lijkt hier ook wel zo. Er zijn mensen die zijn er enorm door geraakt. Die hebben echt
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verschrikkelijke problemen. En er zijn mensen die komen thuis en die doen de deur dicht en ja,
het is zoals altijd. Dus het is een hele rare toestand. Mensen worden enorm geraakt, of vrijwel
niet. En als je tot de groep vrijwel niet behoort in directe zin, in je omgeving is niemand ziek,
economisch heb je niet direct gevolgen, dan valt het ook niet helemaal mee om je in te leven in
de ellende die bij sommige anderen het veroorzaakt. Maar dat is wel aan de orde. Dus is ook
aan de orde om hier samen voor, samen voor te staan. GroenLinks is zeer tevreden met het feit
dat dit pakket maatregelen er ligt. We hebben daar een als presidium goed vooroverleg met het
college over gehad. En ik vind dat het college heel sportief en goed met wat daar is opgehaald is
omgegaan. Dus complimenten daarvoor. De vraag die we wel hebben is, is het bedrag wat nu
gereserveerd wordt, nou 2 miljoen voor het gebruikersdeel van de OZB en zeg maar 2 miljoen
voor inwoners om te zorgen dat er altijd eten en een dak boven je hoofd is, of dat wel genoeg
is? Geen idee. Maar het is een goede, het is een goede stap. En ja, of het genoeg is of niet, we
gaan het zien. Maar wat, wat ons betreft, en ik denk en ik hoop de hele raad, gaat nooit iemand
geen dak boven zijn hoofd hebben en geen eten hebben. Dus we zien wel wat we nog meer
moeten doen als dat nodig is. We vinden het wel van belang om als raad over die 2 miljoen, dat
noodpotje zeg maar, waar nog geen concrete regels voor zijn, hoe dat uitgegeven worden, dat
we als raad wel, ja, op de hoogte gehouden worden van hoe dat verloopt. En dat we met elkaar
leren hoe dat geld op een goede manier moet, gaat worden uitgegeven, want uiteindelijk
moeten we wel ja onze taak vervullen en dat is het controleren van de uitgaven. We zullen dat
welwillend doen. We nodigen het college uit om heel erg goed te communiceren over niet
alleen deze regels, maar ook hoe dit aanvullend is op de bestaande regels. Dus te zorgen dat
iedereen goed op de hoogte is van het totale pakket aan regels. Dus niet alleen de regels die
door de gemeenteraad nu worden gezegd, want die zijn aanvullend. Maar ook wat zijn de
Rijksregels. Dus zorgen dat onze inwoners weten wat er op dit moment kan en wat er niet kan.
We vinden ook dat we zo snel als mogelijk richting, richting de begroting van volgend jaar aan
de gang moeten. Dus dat is een oproep aan onszelf. En als laatste zouden wij graag een oproep
doen aan, we vormen nu een fonds van zo’n beetje 2 miljoen om de ergste nood te ledigen, en
dat doen we wat mij betreft met elkaar. En ik zou alle, als GroenLinks, alle inwoners en
bedrijven in Aalsmeer die het, die aan die kant zitten waar het heel goed gaat, uit willen
nodigen om ook hun bijdrage aan dat fonds te doen. Dus, en ik ben ook even benieuwd wat u
daarvan vindt om dat als raad op te roepen om dat met elkaar de gemeenschap, bedrijven,
organisaties, die die ruimte hebben, om die ook een storting te laten doen in dat fonds om te
zorgen dat we werkelijk niemand in de kou laten staan. Dat is het voor dit moment. En dan geef
ik nu het woord aan de heer Kikkert van D66.

De heer Kikkert: Ja voorzitter, dank u wel. Ja het zijn bijzondere tijden waarin we terecht zijn
gekomen. En bijzondere tijden vragen ook altijd om bijzondere maatregelen en bijzondere
besluiten. En het is goed dat wij ook als lokale overheid staan voor onze inwoners,
ondernemers, verenigingen en maatschappelijke partners. En niet alleen in woord doen, maar
ook in daad. De samenleving speelt naar beste vermogen in op de omstandigheden zoals die nu
zijn. En vanuit die gezamenlijke verantwoordelijkheid moeten we de gevolgen van de crisis het
hoofd bieden. Dus in die context, reagerend op uw oproep, lijkt het me een heel goed idee om
het noodfonds niet allen te funden met gelden vanuit de overheid, de lokale overheid, maar als
er partijen zijn in de samenleving die zich ook geroepen voelen en in staat zijn om een bijdrage
te leveren, dan lijkt me dat prachtig. Want daaruit blijkt alleen al dat we samen sterk staan. Wij
hebben veel waardering voor al die mensen die nu op dit moment hard bezig zijn om de
gevolgen van de crisis het hoofd te bieden. En waar we ook veel waardering voor hebben is de
manier waarop wij hier gezamenlijk in ons bestuur optreden. En met gezamenlijk bedoel ik niet
alleen binnen de context van deze raad, maar ook in de samenwerking met het college. Wij
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stemmen dan ook in met het gevraagde besluit, stellen het budget beschikbaar, maar willen wel
ja op een bepaalde manier, zij het in hoofdlijnen, wat vinger aan de pols houden. Dus we willen
wel graag van het college zo van tijd tot tijd op de hoogte worden gesteld van ja hoe gaat het
eigenlijk met dit fonds. Ja daar willen we het bij laten.

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Kikkert. Dan ga ik nu naar de heer Buisma van de PvdA.

De heer Buisma: Dank u wel voorzitter. Ja 2020 zal niet een jaar worden wat snel vergeten
wordt, denk ik. We hebben uitdagingen op ons af zien komen die iedere keer anders zijn. En nu
hebben we er eentje waar we vooraf ook niet helemaal op gerekend hadden. Het is een van de
dingen waar ik als Partij van de Arbeid man wel behoorlijk heb op moeten kauwen. Er gaat hier
een mobieltje af. Want er gebeurt iets bijzonders in de samenleving. Op het moment dat je naar
een situatie gaat dat mensen opeens thuiszitten merken wij dat je automatisch even naar de
buurman loopt om te vragen of hij even wat bij de Albert Heijn nodig heeft. De saamhorigheid
die ontstaat in de samenleving vinden wij een groot goed. En we zijn ongenadig trots op de
inwoners van Aalsmeer hoe ze er hier mee omgaan, en hoe ze dit oppakken. En ik denk dat het
van groot belang is dat wij dat ook onderkennen. Een van de andere dingen die opviel is dat
toen wij bij mekaar kwamen er eigenlijk niet een soort politiek gesteggel ontstond, maar hier
stond het bestuur op. En dat houdt in dat bij de VVD niet automatisch de ondernemer op één
stond, maar alle inwoners van Aalsmeer. En bij de Partij van de Arbeid niet alleen die Roemeen
die opeens in een waardeloze situatie terechtgekomen is, maar iedereen. Dus ook die
ondernemer. En daar ben ik trots op. Het heeft wel even geduurd want het is een modus wat
zeker voor politici niet het eerste is dat in ons opkomt. En om dan even terug te komen op de
oproep van GroenLinks om het fonds beschikbaar te maken voor iedereen, nou dat
ondersteunen wij van harte om het een soort crowdfunding te maken. En hoeveel er gebruik
van gemaakt wordt, geen idee. Of dit bedrag wat we nu beschikbaar stellen voor de inwoners
van Aalsmeer of het genoeg is, geen idee. We weten het ook gewoon nog niet. Dat gaan we
ervaren. En mocht het nodig zijn dat we daarop aanpassen dan doen we dat. Een van de dingen
die ik aan het college echt zou willen meegeven. Dat noodfonds van 2 miljoen om uit te geven,
wees nou niet bang dat wij als gemeenteraad ontzettend moeilijk gaan doen over hoe dat geld
wordt uitgegeven. Dat gaan we op een zeker moment in het jaar echt wel doen, maar niet nu.
Dus gebruik het waarin u denkt dat het nodig is. En volgend jaar kunnen wij prima het gesprek
voeren of dat correct en verantwoord is uitgegeven, maar niet nu. Nu help je, nu zorg je een
beetje voor mekaar. En die oproep zou ik vooral willen doen. Dan even als aanvulling op de
oproep van Ronald Fransen van GroenLinks om de communicatie naar buiten toe zo breed
mogelijk te maken. Vertaal het dus ook. Doe het in het Engels, doe het in het Roemeens, doe
het in het Pools. Zorg dat iedereen in Aalsmeer weet wat wij doen. Wat het Rijk doet. Want die
Pool die opeens zonder werk zit en ergens in een plekje driehoog achter heeft geen idee. En hoe
bereiken we nou juist die mensen die het hardst nodig hebben dat er iemand is. En hier zijn we,
hier zijn we voor als politiek en als bestuur. En laten we deze handschoen nou oppakken om dit
zo breed mogelijk te communiceren en niet dan alleen in het Nederlands. Dank u wel.

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Buisma. De heer Martijn van Partij Martijn.

De heer Martijn: Dank u wel voorzitter. Ja voorzitter, allereerst kan ik melden dat ik akkoord
met alle voorstellen die het college hierover heeft aangedragen. En ik hoop dat dat enig soelaas
biedt voor al die partijen en al die bedrijven die het moeilijk hebben in deze periode. En dan
praat je altijd niet alleen over de eigenaren van een bedrijf, maar ook over al het personeel wat
ze hebben. Want valt een bedrijf om, staat het personeel op straat. Dus van belang is dat dit zijn
goede uitwerking gaat krijgen en dat wij als gemeenteraad van Aalsmeer ook aan de
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oplossingen voor bedrijven daar een bijdrage aan kunnen leveren. Dus akkoord met het voorstel
voorzitter. Ik heb wel nog een paar aanvullingen als ik die richting het college mag meegeven.
En dat heb ik al eerder richting de andere wethouder doorgegeven. Kijk en ga in overleg met de
winkeliersvereniging voor de reclamebelasting. Er zijn bedrijven, reclamebelasting is 600 of 760
euro op jaarbasis. Maar er zijn bedrijven die daar gewoon nu gesloten zijn en maar moeten
afvragen of ze straks nog weer open kunnen, of ze dat financieel kunnen dragen. En als je praat
over de reclamebelasting, er wordt een substantieel deel uitgegeven aan een kerstverlichting.
Nou, waar je het laatste aan moet denken is dat er nu al wordt nagedacht om er kerstverlichting
in te hangen van dat geld. Want per slot van rekening, reclamebelasting int de gemeente, maar
na aftrek van de inningskosten gaat het bedrag door naar de winkeliersvereniging en die doen
daar al hun dingen mee. Ik heb van het weekend contact gehad met de winkeliersvereniging.
Daar is een brief binnengekomen, die heeft u ieder allemaal mogen ontvangen. Waarin zij daar
voor inning dit jaar zou willen afzien. Alleen hebben ze daar twee problemen. En dat is dat zij
twee vaste contracten hebben en dat is dus die kerstverlichting die ze graag toch aan het eind
van het jaar zouden willen ophangen. En dat is om ons hele dorp te verfraaien in het voorjaar en
in de zomer de plantenbakken die aan de lantaarnpalen hangen. Nou, kijken of je daar met de
winkeliersvereniging een oplossing voor kan vinden zodat wij dit jaar zouden kunnen afzien van
die reclamebelasting. Ik vraag niet nu om daar een definitief antwoord op te geven, maar ik zou
ook als u daar twijfels over had willen vragen of u dat de komende weken in heroverweging wil
nemen om daarnaar te kijken. Dan het tweede nog voorzitter. En dat is om ook te kijken naar de
precariobelasting. Zoals u allemaal buiten hebt kunnen zien is er geen restaurant en geen café
en geen terras en dergelijke meer open. Winkels die normaal reclame-uiting in de straat hebben
kunnen die niet doen omdat ze gesloten zijn. En dan denk ik, kijkt u ook de komende week nog
eens of daar de mogelijkheid zijn. Het zijn allemaal geen posten die de gemeente Aalsmeer heel
veel geld kosten als je kijkt naar de begroting. Dus kijk eens of daar ook een mogelijkheid in is
om winkeliers daarvoor tegemoet te komen. En waarom? Omdat ik het belangrijk vind dat er in
principe geen één winkel in Aalsmeer failliet gaat. Want daarmee staat er ook personeel op
straat, maar ik denk ook nog even verder. En dat is dat wij de komende jaren druk bezig zijn om
5 miljoen te investeren in de reconstructie van de Zijdstraat en het Raadhuisplein. En waar zijn
we voor bezig met zijn allen als we zoveel geld straks in een straat gaan steken en in dat plein,
terwijl er straks de helft van de winkels leegstaat. Dat wil je proberen te voorkomen. Dus ik vind
het van belang dat winkels niet ten ondergaan. En dan kunnen wij ook op die manier nog een
bescheiden bijdrage aan leveren buiten het pakket wat er nu al ligt. En als laatste, behalve dat ik
het idee van GroenLinks vind om anderen uit te nodigen om in het potje te storten, dat is altijd
prima. Maar sowieso wil ik een beroep doen op alle vastgoedbedrijven en verhuurders van
winkelpanden om gewoon een maand geen huur te innen. Of misschien twee maanden. Dat
scheelt ook al voor diezelfde winkeliers. Beter één of twee maanden niet ontvangen dan de
winkel leeg hebben voor straks een jaar. En dus voor een jaar geen huur ontvangen. En die
oproep zou ik graag ook willen doen. Daar wou ik het even bij laten voorzitter.

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Martijn. Dan geef ik nu graag de heer Kabout het woord
namens het college voor een reactie.

De heer Kabout: Ja voorzitter, dank u wel. Ja inderdaad, een bijzondere tijd. Ik zit ook op een
wat ongebruikelijke plek in de zaal. Ik ben hier maar gaan zitten om onszelf een beetje over de
zaal te spreiden. Laat ik zeggen, ik ben heel blij met de reacties die zojuist gegeven zijn. Eigenlijk
twee woorden staan centraal wat mij betreft: steun en samen. Dat heb ik eigenlijk iedereen wel
min of meer horen zeggen. Nou ik kan u mededelen dat dat in het college net zo geldt. We
hebben eigenlijk gelijk heel saamhorig gedacht van we moeten iets voor onze gemeenschap
doen. En we zijn denk ik vrij snel met een pakket gekomen. Het is te zien als een eerste reactie,
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het is echt een primaire reactie op ja wat leeft er nu, wat kunnen we nu doen. En natuurlijk ook
juist aanvullend op al die dingen die landelijk en in de maatschappij ook al gedaan worden.
Maar goed, ik ben heel blij in ieder geval laat ik dat vooropstellen, met de steun die hier is
uitgesproken en die oproep om dit samen te gaan doen, dat onderschrijft het college ook van
harte. Nou, dan heb ik nog een aantal vragen gehoord. Dan begin ik even bij GroenLinks, die een
aantal vragen genoemd. Bijvoorbeeld er werd gezegd dat dat fonds van 2 miljoen, hè dat dat
bedoeld is voor eten en een dak boven je hoofd, en de vraag of dat wel genoeg is dat fonds, 2
miljoen. Nou laat ik daar nog over verduidelijken dat uit die 2 miljoen daar worden, daar zijn
meerdere dingen voor bedoelt. In het voorstel zelf staan een aantal voorbeelden, bijvoorbeeld
juist ook voor maatschappelijke organisaties hè, sportclubs, cultuur, zorgpartijen, dingen die
door het CDA ook net werden genoemd. Die voorbeelden die daar staan uitgewerkt, dat kan
ook aanspraak maken op het fonds als dat nodig is. Ook ondernemers, daar zien wij ook
mogelijkheden om daar ook nog dingen in te doen. En dan ga ik misschien al gelijk ook naar een
aantal concrete voorbeelden die door de heer Martijn net genoemd werden. Dat zijn allemaal
hele goede suggesties. Het is alleen zo dat ik kan hier nu niet daar concreet toezeggingen op
doen. Wij zijn in ieder geval blij met alle suggesties, voorbeelden die allemaal genoemd worden.
Blijf dat ook gewoon doen. Het is zo, als college hebben we al, zijn we al bezig de organisatie op
te tuigen die dit allemaal gaat beoordelen. Kijk, het is de bedoeling dat de aanvragen zoveel
mogelijk ook via het reguliere proces ook bij ons binnenkomen en beoordeeld worden. Als het
gaat om bijstand, er zijn ook allerlei landelijke regelingen voor. Die gaan wij ook als gemeente
uitvoeren. Bijvoorbeeld die bijzondere bijstandsregeling voor ondernemers, voor ZZP’ers, en alle
regelingen die er al zijn. En daar zullen we ook onze inwoners zo goed mogelijk mee gaan
helpen. Even kijken, dan, ja dan ga ik naar het punt van wat ook genoemd werd van ja hoe
worden we hier nou als raad in betrokken? Nou ook daar weer fijn dat er gewoon steun en
vertrouwen wordt uitgesproken in hoe we daar als college mee omgaan. Het is zeker onze
bedoeling om u daar goed op de hoogte van te houden. Ja door regelmatig in ieder geval verslag
te doen van ja wat zijn nou dingen die bij ons binnenkomen, hoe gaan we daar mee om?
Informatie over aantallen en soorten zaken die we hebben toegekend. Dat is zeker onze
bedoeling om u daar regelmatig over te informeren. Even kijken. Dan werd er nog een vraag,
een aantal vragen gesteld over communicatie. Hè, van hoe zorg je nou dat het ook goed
duidelijk bekend wordt bij onze inwoners. Ja ook dat hebben we al voorbereid. Er komt, er komt
een groot stuk in de krant ook met overzicht van alle regelingen, zowel landelijk als dat we nu
vanuit de gemeente doen. Dat gaan we uiteraard ook via internet op alle gebruikelijke manieren
verspreiden. Dus op die manier gaan we er aandacht voor zoeken. Maar we willen ook zeker hè,
wat hier genoemd werd, kijken van ja hoe kunnen we nou mensen ook bereiken. Ook vanuit die
andere talen en alle voorbeelden die daar genoemd werden. Dat staat ook zeker bij ons op het
netvlies om daar ook naar te kijken, dat het ook goed bekend wordt bij mensen juist die het
nodig hebben dat die ook weten dat het überhaupt er is. Dus ook dat, goed punt. En dat zullen
we zeker oppakken. Even zien. Ja dan werd nog het punt genoemd voor om, dat ook andere
partijen bijdragen kunnen doen in het fonds. Ja, daar zijn we als college nog wat voorzichtig
mee. Ik weet niet of ik dat kan, daar zitten misschien toch weer haken en ogen aan. Daar zullen
we als college nog even naar moeten kijken. Ik denk wel ook dat het in de oproep en in de
communicatie zeker zal worden meegenomen ook door ons van, ja heb je het nou niet nodig
steunmaatregelen die je krijgt, of kun je anderszins helpen. De heer Martijn noemde net ook
voorbeelden. Ja dat ondersteunen we. Maar of we ook echt bijdragen van mensen en bedrijven
in dat fonds, dat is iets waar we als college nog even naar moeten kijken, want daar zitten
misschien toch ook allerlei haken en ogen aan. Even kijken. Ja ik denk dat ik dan de meeste, dat
ik dan de vragen tot nu toe heb gehad. Dank u wel.
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De voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we nu voor de tweede termijn kijken of er nog behoefte is
om te reageren op hetgeen in de eerste termijn gezegd is. De heer Van Willegen, van het CDA.

De heer Van Willegen: Ja dank u wel voorzitter. Ook de wethouder bedankt voor zijn uitleg en ja
de medecollega’s voor hun inbreng. Ik weet ook niet of het de bedoeling helemaal is of ik ga
reageren op bepaalde voorstellen. Wat ik het mooie van dit voorstel vond is eigenlijk dat het
breed breed is. En de heer Martijn kwam nu met specifiek voor specifieke gevallen voor
specifieke oplossingen. En ja, het college neemt het mee dus ik ga dat ook gewoon afwachten
wat uit daar weer terugkomt. Voor het CDA is het gewoon belangrijk dat we dit samen gaan
doen. En dat betekent ook gewoon dat de breedste schaal dus ook de breedste lasten kunnen
dragen in dit geval, en daarom is misschien het voorstel wat ik wel gehoord heb over dat
mensen bij kunnen dragen, dat hoeft dan misschien inderdaad gewoon niet rechtstreeks in een
gemeentefonds stoppen. Maar goed, ik ga ervan uit dat mensen ook dat uit zichzelf kunnen
doen. Ik bedoel, je hebt ook in den lande gezien en dat er bloemen uitgedeeld worden aan
huisartsen of dat er, kijk dat zijn ook bedrijven die op een gegeven moment zeggen van ok joh,
dit heb ik op dit moment over, ik kon het niet kwijt of ik bied het aan, die acties weet je. Dus, ik
vind het voorstel dat je het geld in het fonds zou kunnen stoppen dat er daardoor breed meer
financiën is voor om iedereen te helpen. Op zich is het CDA daarvoor, maar ik snap ook dat dat
misschien problemen gaat geven. Maar dan doe ik toch een beroep op iedereen en alle
inwoners en bedrijven in Aalsmeer van joh let op je naaste, en laten we het gewoon samen gaan
doen. Dank u wel.

De voorzitter: Dank u wel. De heer Van der Zwaag, VVD.

De heer Van der Zwaag: Ja dank u voorzitter. De fractie, voorzitter, van GroenLinks heeft nog
recht op een reactie van de VVD op zijn vraag kunnen anderen ook storten in het, ik noem het
maar even noodfonds of solidariteitsfonds. De gedachte vanuit ‘samen de schouders eronder’
spreekt ons in elk geval zeer aan, dus wij zouden die oproep zeker willen, nou ja, onderstrepen.
Het is wat ons betreft ook aan het college om te kijken hoe je dat kunt gaan regelen. Maar de
oproep wordt door ons zeker gewaardeerd en ja, wij staan erachter. En voor de rest is het
volgens mij samen aan de slag.

De voorzitter: Dank u wel. De heer Kuin, Absoluut Aalsmeer.

De heer Kuin: Dank u voorzitter. Ik was in mijn eerste termijn wat kort. Zal het nu wel iets langer
maken.

De voorzitter: Dat hoeft niet per se hoor, maar het mag wel.

De heer Kuin: Ik ben blij met de uitleg van de heer Kabout. Wij hebben als fractie nog wat
dingen aangegeven in het voortraject zeg maar. Ik wil graag ook wel een keertje weten hoe dat
met de flexwerkers is opgelost, omdat die volgens ons misschien buiten de boot dreigen te
vallen op alle fronten. En ook dat gewoon inwoners van Aalsmeer zijn. Even terugkomend op
het voorstel van u voorzitter als fractievoorzitter van GroenLinks dan even. Ik vind dat wel een
sympathiek idee om dat, om die oproep, en dan sluit ik eigenlijk wel aan bij Dirk Van der Zwaag,
om dat op die manier te doen. En dan is het afwachten of er iemand iets doet. Maar goed, dat
weet je toch niet. En ik ga nog wel even zeg maar richting de heer Martijn, omdat ik het vat, en
ik weet niet, ik worstel even met of ik het wel of niet zou moeten zeggen maar ik zeg het wel.
De reclamebelasting dat is een punt wat wij als politieke partij eerder in de strijd hebben
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gegooid waar we toen te horen hebben gekregen dat moet je bij de volgende begrotings-
vaststelling doen. En ik zou het jammer vinden als dit reclamebelasting, precariobelasting,
onderdeel onder deze noemer geschaard gaat worden en het dan op deze manier afgeschaft
zou worden. Ik kan me niet voorstellen dat het college met een dergelijk voorstel zal komen. En
of de vastgoedbedrijven geen huur willen innen. Ja ik, dat is aan de vastgoedbedrijven denk ik.
Als ze een beetje redelijk verstand hebben doen ze het niet. Maar dat is aan hen. Tot zover.

De voorzitter: Een interruptie van de heer Martijn.

De heer Martijn: Ja voorzitter. Ik heb hier op dit moment niet gepleit voor het afschaffen van de
reclamebelasting zoals die op dit moment wordt geïnd. Ik heb alleen gepleit, en mede in overleg
met de winkeliersvereniging, om die dit jaar niet te innen. En of, omdat ze, daar misschien een
andere oplossing voor zou kunnen komen. En wat betreft de toekomst.

De voorzitter: Maar een interruptie zou een vraag aan de heer Kuin moeten bevatten. Dus niet
een betoog. Maar wat wilt u aan de heer Kuin vragen?

De heer Martijn: Nou ik geef een antwoord.

De voorzitter: Nee maar hij stelde geen vraag aan u, hij zei iets en dan mag je interrumperen,
dat wil zeggen een vraag stellen. Maar dat doet u nu niet. Dus ik geef het woord weer aan de
heer Kuin.

De heer Kuin: Dank u voorzitter, maar ik ben klaar. Dank u wel.

De voorzitter/De heer Fransen: Ok, dank u wel. Dan geef ik mijzelf weer het woord en ik heb
geen behoefte aan deze tweede termijn. Ik ben blij met de reacties zoals die geweest zijn, en ik
geef het woord aan de heer Kikkert.

De heer Kikkert: Ja voorzitter, ik ben blij met de reacties zoals ik die tot nu toe tot mij neem.
Waar ik vooral blij mee ben is dat ons aller politieke ideaal hier in Aalsmeer is een krachtig
bestuur te vormen en saamhorigheid met elkaar te bereiken. Dus in die zin, ja ook tijden van
crisis daar blijkt maar weer dat je dan toch, ja elkaar niet fysiek maar elkaar wel in de armen
neemt. Schouder aan schouder, met anderhalve meter afstand, zou ik zeggen. Ja ik heb een, ook
een aantal suggesties gehoord. Ja daarvan vind ik in ieder geval, daar zou ik nu niet een
inhoudelijk gesprek over willen voeren maar dat gewoon aan het college laten om daar
verstandig mee om te gaan met die suggesties. En ik neem aan dat u ons gewoon terugkoppelt
wat u met die suggesties gedaan heeft.

De voorzitter: Dank u wel. De heer Buisma van de PvdA.

De heer Buisma: Ja wat betreft de tweede termijn hier, ik zou weg willen blijven bij een
discussie over inhoudelijkheden. Dus vandaar dat ik het wat ingewikkeld vind om dat nu met
elkaar te bespreken. Ik was juist ontzettend trots over hoe we dit voortraject gelopen hebben,
hoe we dat gesprek met mekaar gevoerd hebben, en ook hoe we tot besluiten komen. Want we
doen nogal wat. Om te beginnen vraagt het van in dit geval het CDA en VVD een enorme berg
vertrouwen om het op deze manier te doen. Dat geeft ook aan hoe wij met mekaar omgaan. En
ja ik zou er dus, maar goed, dan spreek ik voor mezelf, ook echt van weg willen blijven om hier
politiek over te bedrijven. Dit is puur bestuur. En dat is een andere tak van sport.
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De voorzitter: Dank u wel. En ik merk dat u een voorschot neemt op de stemming die nog moet
komen. Maar ok. De heer Martijn, van de Partij Martijn.

De heer Martijn: Dank u wel voorzitter. Dan geen vraag, maar dan toch in mijn betoog een
reactie voorzitter. Het is niet mijn bedoeling om de reclamebelasting af te schaffen. Het is mijn
bedoeling om dat voor dit jaar te doen. En of er voor andere jaren daarna een andere vorm
moet komen, dat zien we later. En ik hoop dat het college dus naar deze dingen, de
precariobelasting en de reclamebelasting nog wil kijken de komende week of komende weken
of wat daarin mogelijk is. Voor de rest voorzitter nog een andere oproep aan het college. Als je
praat over communicatie. Er verschijnt heel veel tot en met brieven van onze burgemeester zelf
op de website van de gemeente over het Coronavirus, en ook alle landelijke regelingen en
dergelijke staan er allemaal op. Dat wordt redelijk up to date gehouden allemaal. Maar wat ik,
er is één ding wat ik mis. En wat ik ook soms ook hoor in Aalsmeer als ik met mensen mocht
spreken. En dat is dat er één of twee keer op de website is vermeld hoeveel besmettingen we in
Aalsmeer hebben, en voor de rest niet meer. En inmiddels zijn het er 18. En sommige mensen
denken dat het er nog maar 2 of 3 zijn in Aalsmeer. En roepen dan van het valt in Aalsmeer
gelukkig nog wel mee. En dat zijn er inmiddels 18. En ik zou willen dat het college dat ook steeds
up to date communiceert naar de inwoners, zodat men nog meer doordrongen is dat het in hun
naaste dorp, in hun eigen omgeving, er mensen kunnen zijn die besmet zijn. En zich dus aan de
regels van het RIVM moeten houden.

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Martijn. Dan kunnen we nu overgaan tot de stemming over
dit voorstel. En ik wil u vragen uw hand op te steken als u het eens bent met dit voorstel. Dan
stel ik vast dat het CDA, de VVD, Absoluut Aalsmeer, GroenLinks, D66, PvdA en Partij Martijn
met, hoeveel zijn dat er dan? Twee, vier, zes, met zeven stemmen van de zeven voor is. Dus het
is unaniem aangenomen. Dank u wel.

3. Sluiting

De voorzitter: Dan sluit ik nu deze vergadering en wens ik u allemaal het allerbeste en veel
kracht en sterkte en moed en liefde, en wat u nog meer nodig heeft. Dank u wel.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 18 juni 2020

, voorzitter

, griffier


